

短新闻

平安举措

推动市域社会治理
跨区域合作

本报记者 顾洁丽

本报讯 12月20日下午,上海·绍兴周“新治理研讨”——坚持和发展新时代“枫桥经验”实践论坛在上海召开,多名专家学者围绕推进长三角一体化高质量发展目标,探讨坚持和发展新时代“枫桥经验”、构建协同治理体系对策建议,推动市域社会治理跨区域合作。

中国浦东干部学院副院长刘靖北表示,坚持和发展新时代“枫桥经验”,最重要的就是着眼于社会治理的现代化,特别是要深刻把握和弘扬“枫桥经验”中蕴含的创新精神、民主精神、法治精神和担当精神。

绍兴市委政法委常务副书记、市法学会常务副会长王荣彪介绍,借力本次研讨活动,绍兴将不断丰富地方治理实践,努力将“枫桥经验”基层治理优势转化为地方发展优势,变“盆景”为“风景”,聚“风景”为“全景”,整体提升市域社会治理现代化水平。

出实招规范执法

通讯员 叶寒卉

本报讯 12月20日,杭州钱塘新区公安分局临江派出所举行首届执法先进个人颁奖仪式。

今年以来,临江派出所以执法司法规范化水平提升年活动为契机,聚焦接处警不规范这一执法源头问题,出台了《临江派出所民警绩效考核办法》,增加执法质量和110接处警考核权重,细化执法考核办法,从案件办理数量、质量、时效和分局执法考试成绩等方面对民警进行综合考评。

该所还设置执法管理中心,紧盯“警、案、人、物、卷”五大要素,实现涉案财物统一保管、案件材料集中存放、视频巡查全面覆盖、办案时限提醒到位。

通过一系列措施,今年临江派出所执法质量考核全局排名跃升至第4名。

保障农民工待遇

通讯员 赵科

本报讯 “包一个球拍方柄的工钱,厂家之前说的和实际给的不一样,我们员工该咋办?”“按照之前全乡协商制度定下来的算,一角二分到一角五分之间,我们坐下来谈!”近日,一起工钱纠纷在杭州富阳上官乡“蓝领驿站”被顺利调解。

上官乡是有名的“球拍之乡”,当地组织行业协会、300余家球拍及配件企业负责人、一线职工代表进行三方协商,定工资单价,并建立全覆盖的农民工法律援助绿色通道,确保行业劳动关系和谐稳定。据了解,全乡今年顺利调解劳资纠纷近40件,受援人200多人。

“问题”小区大变样

通讯员 孔菲菲

本报讯 “以前小区里到处都是运货车,楼道里也堆满了易燃货物。现在,小区干净有序,我们住着更舒心了。”近日,在小区散步的平阳县麻步镇欣雅小区住户孔女士开心地说。

今年11月,多名市民致电平阳县12345政务服务热线,反映欣雅小区噪音多、垃圾无人清等问题。经调查,欣雅小区属于新建独立小区,因迟迟未能组建业委会,存在噪音扰民、无证生产经营、建筑垃圾无人清理、车辆随便进出停放等现象。

麻步镇党委、政府主要领导召集相关单位商议,并综合群众意见,制定了整改方案。从12月6日起,麻步镇信访办牵头,组织综治办、消防、交警、环卫等部门到社区多次开展联合执法,对小区内乱摆乱放、乱搭乱建等不文明现象进行整治,并对环境卫生进行彻底清理。同时,积极帮助小区成立业委会,指导完善小区物业管理,并定期开展“回头看”进行监督,防止死灰复燃。一番治理后,昔日脏乱差的场景消失了,小区的“颜值”提升了,居民的心结也解开了。

“六民工作法”促和谐

通讯员 王新江 李龙乔

本报讯 今年以来,杭州市萧山区楼塔镇大同一村以“六民工作法”积极破解基层民主法治建设“密码”,促进了农村的稳定和谐。

该村深化民主协商机制,因村制宜推出“民事民提、民事民议、民事民决、民事民筹、民事民办、民事民评”等“六民工作法”,每月定期开展集体会审账目,所有支出单据必须由经手人签章、报账员注明用途并签章、村委会主任审批签章、村监会小组复查盖章,有效促进村民自治。同时,大同一村按照“书记全面抓、专管员具体抓、党员带头抓、网格员落实抓”的工作机制,设立综治联络员、矛盾纠纷调解员、普法宣传员。该村还创新推出“村务体检日”,每月月中,由党员、村民代表组成“体检组”,对全村事务进行“体检”,以便及时发现、解决问题。

志愿消防队护安全

铺设水带、连接水枪、出水……近日,记者在湖州市南浔经济开发区江蒋漾村看到,在室外温度不足10℃的广场上,几名志愿消防员正认真进行水带操训练。

“远水解不了近渴,只有提高自身消防意识,才能把村里的消防安全工作做好。”江蒋漾村志愿消防队队长陈小林告诉记者,今年年初当地自发组成消防志愿者队伍,有30名群众参加,每星期开展1—2次演练,负责全村消防设施检查、消防安全知识宣传等。

通讯员 邱莹 本报记者 陈立波



文明养犬助力平安家园建设

见习记者 周诗宇 通讯员 钱叶芳

本报讯 “倡议全体居民文明养犬,以领养代替购买;人道、科学管理流浪动物……”12月20日下午,在杭州市江干区海天社区举行的居民动物文明建设倡议启动仪式上,居委会代表宣读了倡议书。

此前,杭州萧山一女孩因被自家狗咬伤被确诊为狂犬病等事件引发关注。此次启动仪式上,各方代表发出倡议,充分发挥群众自治优势,在文明养犬、爱护动物、流浪动物管理等方面实现居民的自我管理、自我教育、自我服务、自我监督,助力平安家园建设。

平安集束

通讯员 吴雨婷 陈舒心

本报讯 入冬的杭城气温骤降、寒风呼啸,但对杭州市西湖区翠苑街道的户外工作者们言,这个冬天特别暖——该街道推出了暖心避寒点,让户外工作者有地方歇歇脚。

郑来兵是翠苑街道黄姑山社区顺丰快递点的一名快递员,最近送快递途中只要有合适的时间,他都会到黄姑山社区与辖区咖啡店设立的避寒点休息一下。“天气寒冷,有一个地方能让我们坐坐,有免费的热饮和糕点吃,还送我们保暖围巾,真的很温暖。”

翠苑街道行政服务中心和翠苑四区老年食堂也辟出一条暖心通道,为户外工作者提供免费热水、暖宝宝和歇脚点;老年食堂菜品对户外工作者打折,并且随餐米饭免费供应。

再添反邪教宣传阵地

通讯员 高燕

本报讯 近日,杭州钱塘新区下沙街道新沙社区反邪教主题公园建设完成。这是该街道继学校类、社区类反邪教宣传阵地后又一新类型宣传阵地。

公园位于钱塘新区天城东路955号郡原蓝湖国际小区通道,人流量大、商贸活动多,区位优势明显。社区以“科普反邪教”“孝道反邪教”“法治反邪教”三大主题为基础,设党建引领、反邪教科普、最美人物、法治宣传等板块,营造了浓厚的反邪教宣传氛围。

今年以来,该社区以阵地建设为抓手,开展丰富多彩的宣传活动,帮助群众进一步增强自觉抵御邪教侵蚀的能力。



环境卫生大整治

日前,长兴县煤山镇东风村开展简易茅厕集中整治行动。村调委会主动出击,与几名群众基础好、声望高的“老娘舅”一起,入户宣传相关政策,介绍简易厕所的污染和危害,最终全村简易厕所100%拆除。

通讯员 冯伟

